



Джалал Ядгарович Ядгаров родился в 1937 году недалеко от древней Бухары. В 1961 году с отличием окончил отделение математики и черчения физико-математического факультета Бухарского государственного педагогического института (ныне БухГУ).

Свою педагогическую деятельность он начал на кафедре общей математики БГПИ в 1962 году в качестве ассистента.

В 1965-1971 годах был заместителем декана физико-математического факультета, в 1974-1979 годах – зав. кафедрой начертательной геометрии и черчения. С 1990 года - профессор кафедры начертательной геометрии и черчения.

Обладая большими способностями организатора, Дж. Ядгаров стоял у истоков создания художественно-графического факультета в БГПИ в качестве декана которого работал четверть века (1974-1999).

Благодаря стараниям Дж. Ядгарова в 1977 году из Ленинграда (ныне Санкт-Петербурга) был получен полный комплект учебных наглядных пособий, выполненных из гипса, для использования в учебном процессе.

Следует особо отметить, что зная богатую традицию культурного наследия узбекского народа, профессор Дж. Ядгаров уделял особое внимание возрождению и процветанию таких видов народного прикладного искусства как резьба по ганчу, металлу, дереву, вышивка, шитьё золотом, керамика и прочее, что является гордостью страны.

В 1986 году под руководством Дж. Ядгарова для художественно-графических факультетов педагогических институтов была составлена учебная программа по информатике и машинной графике, высоко оцененная научной общественностью. По ней были написаны учебные пособия «Персональный компьютер и машинная графика», «Элементы машинной графики» (авторы Дж. Ядгаров и др.). В годы независимости государства Дж. Ядгаров в соавторстве с сыновьями создал два электронных учебника по начертательной геометрии и черчению на основе графической программы 3DS Max.

Профессор Дж. Ядгаров плодотворный ученый: автор 2 монографий, более 40 учебников и учебных пособий, свыше 50 научно-методических статей, 5 учебных планов, 6 учебных программ.

«Своему научному росту я обязан д.т.н., проф. В. Е. Михайленко», - отмечает Джалал Ядгарович. С 1974 года после выступления на научно-теоретической конференции в Киевском инженерно-строительном институте (ныне КНУСА) начинается тесное научное сотрудничество Дж. Ядгарова с проф. В. Е. Михайленко, который согласился стать его научным

руководителем. Уже в 1978 году, достигнув значительных успехов, Дж. Ядгаров защищает кандидатскую диссертацию на тему: «Конструирование архитектурных оболочек из квазиспироидальных поверхностей».

Джалал Ядгарович гордится тем, что находится в числе учеников профессора Михайленко, который подготовил около 20 кандидатов и докторов наук только для вузов Узбекистана.

Профессору Дж. Ядгарову исполнилось 75 лет. Его заслуги в подготовке научно-педагогических кадров отмечены государственными наградами. В 1977 году он стал «Отличником народного образования Узбекистана», в 1988 году - «Отличником народного образования СССР», в 1998 году - «Отличником высшего образования Республики Узбекистан», награжден также Почетной Грамотой Верховного Совета Узбекистана, другими престижными наградами.

*З. Юнусов, кандидат технических наук, доцент*